

# 攀高比强取“真经” 跨越赶超创“5A”

## 西游集团开展主题团建活动

■通讯员 西游

本报讯 日前,西游集团工会组织职工赴淮安方特东方欲晓主题公园开展“攀高比强取‘真经’ 跨越赶超创‘5A’”主题团建活动。

方特东方欲晓是一座以红色文化为主题的大型高科技主题公园,包括六大历史主题区域和众多大型红色文化主题项目,综合运用AR、VR、全息投影、高清球幕等技术手段,全景式演绎

中华民族寻求国家独立和民族复兴的近现代历史,展示中华民族砥砺奋进的历程,给人耳目一新的红色旅游新体验。

目前,西游集团处于疫情防控平稳转段后高效运营的关键期,开展主题团建活动是为了攀高比强、跨越赶超。西游集团将此次团建活动作为一次爱国主义教育实景课堂,在体验教学中学习先烈们勇于担当、百折不挠的气魄,带头在项目运营上扑下身子、躬身前行;作为一次学习提升的契机,取回运营管

理的“真经”,全面提升运营水平和服务品质,为接下来的运营旺季保障打下坚实基础;作为进一步增进协作、交流感情的纽带,营造互相尊重、互相信任、互相包容、互相赶超的团队氛围,凝聚团结统一、步调一致的前进力量。

大家集中体验了飞翔、圆明园、东方欲晓、巾帼、岁月如歌等红色主题项目,在寓教于乐中全方位感受和体验红色文化。

在“岁月如歌”实景课堂,党员代表一起重温入党誓词,进一步坚定立足岗

位、扎实工作、感恩奋进的干事创业决心。

“取经”之旅虽然短暂却无比精彩。活动后,大家围绕学习体验,结合自身岗位工作,交流心得、畅谈感悟,一致表示今后将更加努力学习专业知识,讲好西游故事,打造好“中国人自己的主题公园”,为助力集团早日实现“建国际一流主题公园 创国家5A级景区”两大目标贡献更多力量。

## 经发集团党委理论学习中心组召开“四敢”精神专题学习会

■通讯员 王富吉

本报讯 日前,淮安经开区经济发展集团有限公司党委理论学习中心组召开“四敢”精神专题学习会,落实市委、经开区党工委部署要求,引导集团广大干部主动担当作为、积极履职尽责。

会议指出,2022年12月,习近平总书记在中共中央政治局会议上强调,要坚持真抓实干,激发全社会干事创业活力,让干部敢为、地方敢闯、企业敢干、群众敢首创。淮安市委、市政府、市委组织部印发了《关于监督推进“四敢”精神落实十项措施》《激励干部敢为百篇典型案例》等文件激励干部

“敢为”。集团公司要认真贯彻“四敢”精神,树立“敢”的鲜明导向,营造“敢”的良好氛围,汇聚“敢”的强大合力,让干部敢为在集团公司蔚然成风。

会议强调,2023年是全面贯彻党的二十大精神开局之年,是落实集团“十四五”规划承前启后的关键之年,集团上下要大力弘扬“四敢”精神,把蕴藏在干部、群众身上的闯劲、干劲激发出来,把“敢”的作为体现到项目攻坚克难、破解发展难题、提升发展质效上,围绕重点工作抓落实,以“敢为”的担当、“敢闯”的劲头、“敢干”的魄力和“敢首创”的精神,推动集团公司高质量发展。

# 党建引领科技创新 金融助力企业发展

## 淮安留创园组织高企申报培训暨科技金融助企纾困活动

■通讯员 徐庆 崔岩

本报讯 为更好助力园区高新技术企业培育及发展,进一步擦亮“三知一做”党建服务品牌,日前,由淮安经开区经发局指导,淮安留创园、淮安市欧美同学会主办,江苏银行科技支行、淮安睿铭信息科技有限公司协办的“高企申报培训会暨科技金融助企纾困园区行”活动成功举办。这次活动既是党

党建引领助力科技金融发展的行动,也是科技创新助力企业提高生产力、促进可持续性发展的举措。淮安留创园二十多家有高企申报意向的企业相关负责人参加活动,经开区经发局分管领导、留创园分管领导参加活动并现场进行交流指导。

淮安睿铭信息科技有限公司主要负责人就高企申报与认定政策进行解读,从高企工作概述、评定指标详解、申报材料三方面进行业务指导;针对

近年来在申报过程中的高频问题和高发错误,对高新技术企业申请书总结填报、佐证材料归类进行系统讲解。与会企业对高企认定条件、申报要点和评分标准有了深入的理解,有助于全面提升园区高企整体申报水平。经开区经发局分管领导对高企申报要点及注意事项进行解读点评,并对今年申报的流程、时间节点等工作提出具体要求。为配合高企申报工作,淮安留创园联合江苏银行科技支行现场为与会企业作科技

投融资、科技贷款、高企的金融扶持等金融服务宣传,活动现场互动热烈。

近年来,淮安留创园深入贯彻党建引领科技发展战略,将自主创新作为科技工作的战略基点和转变发展方式的中心环节,园区每名党员挂钩一家科技型中小企业,在高新技术企业培育、科技平台载体建设、企业创新能力提升、科技助企服务等方面,帮助企业寻求政策支持、科技支持,为企业腾飞助力,为园区高质量发展助力。

## 经开区经发局

### 规范单用途商业预付卡管理

■通讯员 任贵君

本报讯 为进一步规范经开区单用途商业预付卡市场秩序,维护消费者合法权益,日前,淮安经开区经发局举办经开区单用途商业预付卡管理联席会议,经开区热线办、公安分局、各街道办事处分管领导及具体负责人参加会议。

会议学习了《关于印发经开区单用途商业预付卡管理联席会议制度的通知》文件精神;明确机关各部门、各街道办事处工作职责和

和任务分工;结合实际,对近期单用途商业预付卡管理的现状与存在的主要问题进行分析。

会议强调,各成员单位要充分认识规范商业预付卡管理工作的重要意义。会议要求,各属地街道要加大宣传、监管力度,运用多种媒介进行普法宣传,提升社会公众的政策认知度。充分发挥相关单位主体监管作用,有效防范预付卡消费风险,努力形成政府高效监管、企业合规经营、消费者放心消费的良好局面。

### 推动天合光能项目能评获批

■通讯员 阳智晨

本报讯 日前,省发改委批复淮安经开区天合光能(淮安)科技有限公司年产15GW高效太阳能电池项目和年产15GW光伏组件项目能评报告,为企业生产和发展提供了坚实保障。

据了解,淮安经开区经发局牢固树立“项目为王、环境是金”工作

导向,紧密结合经开区能耗指标面临的困境,主动出击、精准对接、靠前服务、积极争取,从该项目编制能评报告、组织专家评审、形成能评报告报批稿,到挖潜区内能耗指标、争取市级能耗指标,最后报省发改委审批,实行全流程帮办服务,大力推动天合光能项目能评获得批复。



### 守住钱袋子 护好幸福家

日前,市公安局经开区分局在辖区市民广场开展以“守住钱袋子 护好幸福家”为主题的打防经济犯罪宣传咨询服务活动,营造“拒绝高利诱惑 远离非法集资”的浓厚氛围。图为民警向群众讲解非法集资的主要形式和现实危害,教育引导群众提高警惕,谨慎投资。

■通讯员 李昊

## 淮安开发金融控股:开展集体廉政谈话 筑牢廉洁自律防线

■通讯员 朱帅

本报讯 为进一步加强国有企业下属子公司的监管,强化全体干部职工廉洁自律意识,日前,淮安开发金融控股集团党委支部书记、总经理徐铁与市淮融航空融资租赁有限公司全体干部职工开展集体廉政谈话,筑

牢子公司干部职工拒腐防变的思想防线。

此次集体廉政谈话持续释放正风肃纪强烈信号,告诫集团下属子公司全体干部职工要廉洁自律,始终保持头脑清醒,牢固树立纪法意识,从严要求自己,干干净净做事,清清白白做人,严格落实中央八项规定精神及遵守党员领导干部廉洁自律的各项规定,切实从源

头铲除以权谋私的土壤。

谈话要求,一要扛牢主体责任。切实履行全面从严治党主体责任,把党风廉政建设与公司发展同部署、同安排,子公司负责人严格落实“一岗双责”。二要强化责任担当。提高政治站位,勇于直面自身存在的问题,多从自身找原因,敢于啃“硬骨头”,善于攻坚克难,推动问题整改。三要恪守清廉本

色。国有企业要着力推进党风廉政建设,一体推进不敢腐、不能腐、不想腐,涵养风清气正政治生态。

据悉,淮安开发金融控股集团将继续加强日常监督,将廉政谈话常态化,早提醒早发现早治疗,牢固树立廉洁从业意识,筑牢拒腐防变思想防线,为集团高质量发展提供坚强的纪律保障。

## 经开区住建局专项检查 燃气经营企业安全生产工作

■通讯员 开住

本报讯 为深入贯彻落实上级要求,以更大力度监督推动企业安全生产责任落实和行业部门监管责任履行,坚决守牢安全生产底线,日前,淮安经开区住建局联合综合行政执法局,在执纪监督组的监督下,对辖区内淮安华润燃气有限公司、淮安新奥公共汽车清洁能源有限公司开展专项安

全检查。

检查组分别对两家燃气企业的场站设备运行情况、自查自改情况、场站智慧监控系统、企业对自身及用户的安全风险管控措施进行检查。对企业安全措施提出要求,督促企业抓牢安全生产,加强自查自改力度,做到有效预防和杜绝安全事故发生,全力保障经开区人民群众生命财产安全。

## 淮安开发控股公司举行宣传信息工作专题培训

■通讯员 朱晗初

本报讯 为进一步提升公司上下新闻素养,提高文字策划和摄影水平,为各条线的工作开展营造良好舆论氛围,日前,淮安开发控股有限公司开展宣传信息工作专题培训。

本次培训活动邀请淮安日报社摄影部主任程钢和融媒体发布中心负责人李培娟,分别就新闻图片的摄

影技巧和新闻的文字策划及注意事项作专题辅导。各部门、子公司负责人,从事宣传信息工作人员以及党群工作部全体人员参加培训。

程钢以《摄影语言的表达与应用》为题,详细阐述了新闻图片的摄影技巧和注意事项,有理论的讲述,又有实际工作中的操作方法,既有经典新闻的展示,又有对稿件的分析,具有很强的理论性和实践性。

李培娟以《宣传报道的出发点和

落脚点》为题,对新闻作品的采访报道进行了全流程的解析,条理清晰、内容翔实,为进一步做好新闻报道工作指明了方向。

通过此次培训,大家对宣传信息相关知识有了更全面深入的认识,纷纷表示,将在今后的工作中融会贯通、学以致用,推出更多有思想、有温度、有品质的好作品,推动公司宣传信息工作迈上新台阶。

## 徐杨街道强化流动党员教育管理

■通讯员 宋之喜 骆晓琳 吕尤

本报讯 为解决流动党员“管理难落实、教育难适应、活动开展难、去向难掌握”等问题,淮安经开区徐杨街道以辖区企业和村级党群服务中心为主阵地,打造“流动党员之家”,努力形成“流动有序、异地有家、指导有力”的服务管理新格局,让每一名流动党员都能得到教育、关怀和温暖,变“流入”为“融入”,争当“流动先锋”。

多方联系,使流动党员“有家”。徐杨街道深入实施“拉网式”流动党员排摸管理机制,以网格为单位排摸记录党员流入流出情况,确保辖区流动党员进出有数,去向有底。截至目

前,累计排查流动党员57名,其中流出40名,流入17名。积极筑牢“流动党员之家”,陆续在14个村和2个企业建立“流动党员之家”,方便流动党员就近参加组织活动。节假日期间,组织回乡流动党员开展谈心谈话、集中学习、主题党日活动,做到流动党员应管尽管。春节期间,为鼓励流动党员亮明身份、贡献力量,制作并分发《致徐杨街道流动党员的一封信》,流动党员响应率100%。

助力治理,让流动党员“护家”。在街道党工委牵头下,汇聚流动党员力量,号召流动党员为疫情防控、基层治理、环境提升等工作提供支持,充分发挥党员自治优势。动员10名流动党员担任小区楼栋长,积极组织参与文明城市建设、反诈宣传等志愿服务活动。带动26名流动党员参与

志愿服务活动,服务社区居民200余人。组织5名流动党员在春节、元宵节等节日为10余名高龄老人送去温暖。鼓励企业内流动党员为辖区居民开展就业技能培训。

关怀帮扶,令流动党员“念家”。由于流动党员多数长期在外务工,在照顾家庭上力不从心,街道各村“流动党员之家”主动作为,每季度走访外出流动党员家庭,做好家中老人儿童慰问帮扶、困难排查等工作。对于走访慰问中发现生活困难的老人,疏于陪伴的子女等情况,街道妇联、团委、综治等部门建立联动机制,帮助流动党员解决后顾之忧。目前,共走访慰问家庭37户,举办流动党员子女学习交流14次,开展助学活

## 南马厂街道文化惠民演出精彩纷呈



■通讯员 颜益波

本报讯 为深入贯彻党的二十大精神,动员团结社会各方力量,全面推进乡村振兴,近日,淮安经开区南马厂街道新时代文明实践所组织新东花园社区老年演唱队在新东花园、南马厂花园开展“文化下乡”演出活动,让群众在家门口就能享受到丰盛的“文化大餐”。

“社区经常组织演出活动,观众不仅能欣赏精彩的演出,还能点自己喜欢看的节目,整个小区热热闹闹。”看戏的颜大爷开心地说。本场“文化下

乡”演出活动精心编排剧目,既有宣讲党的二十大精神,又有《四大嫂夸老公》《小白杨》《赵五娘》等群众喜闻乐见的传统剧目,演员声情并茂、倾情演绎,赢得观众阵阵喝彩。演出现场,人头攒动,热闹非凡,不时有观众拿出手机记录下精彩瞬间。

据悉,南马厂街道将以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,把“三下乡”活动作为助力全面推进乡村振兴的有力抓手,挖掘特色文化资源,积极推动“三下乡”活动向纵深拓展,让文化成果惠及群众,提升百姓的获得感、幸福感。

## 经开区党政办深化警示教育

■通讯员 赵则运

本报讯 为进一步加强党风廉政建设,筑牢干部拒腐防变思想防线,日前,淮安经开区党政办组织全体人员赴市看守所开展“知敬畏、存戒惧、守底线”警示教育。

在看守所管理人员的带领下,全体干部实地参观监控室、监室等场所。在参观的同时,管理人员向大家介绍看守所的主要职能及监管教育情况,讲解剖析几起典型的犯罪案例,起到了较好的教育警示作用。

参观后,经开区党政办召开警示教育会议,传达2023年“我要廉”纪法宣讲会议精神,党政办主要负责人围绕拒腐防变作纪法宣讲。会议强调,要严守底线,做清廉自守的干净人。“莫伸手,伸手必被捉”,法纪法规面前人人平等,不能存有侥幸心理。要有大格局、大情怀,党员干部要保持初心,始终高度敬畏权力,在为群众服务、为经开区发展上多动脑筋、多想办法。

会上,4名同志谈了感悟体会。大家纷纷表示,将认真吸取违法犯罪案件的惨痛教训,以反面典型为鉴,自省、自励、自警,时刻保持清醒头脑,自觉抵制拜金主义、享乐主义,以高度的责任心投入工作,为经开区高质量发展贡献更多力量。